Matematyka Elementarna B, kolokwium nr 2
18.05.2009

...... 00000600 OCGOCGS o000 0000
Grupa ¢wWiCZeniowa: ....ccvvevveiieiinennennnnnn.

Nie wolno korzystac¢ z kalkulatoréw.
Telefony komoérkowe nalezy wylaczyd.
Czas pisania: 105 minut.

Zadania 1-10.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi TAK lub NIE, zaznaczajac
na karcie odpowiedzi krzyzykiem kratke z WLASCIWA odpo-
wiedzig. Punkty otrzymuje sie¢ tylko za zadania, w ktérych udzielito sie
4 poprawnych odpowiedzi (po 1 punkcie za zadanie).

Zadania 11-12.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi w miejscu kropek. Punkty
otrzymuje sie tylko za zadania, w ktérych udzielito sie poprawnych od-
powiedzi w co najmniej dwoch podpunktach (n—1 punktéw za n po-
prawnych odpowiedzi).

Zadanie 13.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi w miejscu kropek. Za kazdy
podpunkt z poprawna odpowiedzia otrzymuje si¢ jeden punkt.

Kolokwium wspoétfinansowane przez Unie Europejska
w ramach Europejskiego Funduszu Spolecznego.
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Wersja testu A 18 maja 2009 r.

1. Czy w podanym zbiorze istnieja wielokaty o dowolnie duzym
polu?

a) zbior wielokatéw opisanych na okregu o promieniu 666 ;
b) zbiér wielokatéw wpisanych w okrag o promieniu 666 ;
c) zbiér wielokatéw o obwodzie 666 ;

d) zbior tréjkatow o jednym z bokéw dtugosci 666 7

2. Czy miara kata wewnetrznego w n-kacie foremnym wyrazona w
stopniach jest liczbg catkowita, jezeli

a) n=90;
b) n=280;
c) n="75;
d) n=727

3. Czy liczba przekatnych n-kata wypuklego jest parzysta, jezeli
a) n=2010;

b) n=2009;
c) n=2012;
d) n=20117

4. Czy istnieje trapez o wysokosci 2¢/6, ramionach 5 i 7 oraz pod-
stawach 20 i a, jezeli

a) a=26;
b) a=12;
c) a=16;
d) a=227



Wersja testu A 18 maja 2009 r.

5. Dany jest 15-kat foremny A; Ay As... Aj5. Czy wtedy
a) LA AyAs=48°;
b) FA A A5 =48°;
c) SA AgA5 =48°;
d) SA A LA; =487

6. Dany jest 18-kat foremny A; A3 Ajs... Ajg wpisany w okrag o pro-
mieniu R. Czy wtedy

a) A1As>R;
b) AAs>R;
c) A1Ay>R;
d) AjA3>R?

7. Cazy sposroéd wierzchotkéw n-kata foremnego mozna wybraé¢ 4
wierzchotki bedace wierzchotkami prostokata, jezeli

a) n=2004;
b) n=2009;
c) n=2014;
d) n=20127



Wersja testu A 18 maja 2009 r.

8. Cgzy istnieje trojkat o bokach dtugosci a, b, ¢ i jednym z katéw o
mierze wigkszej od 120°, jezeli
a) a=6, b=10, ¢=17;
b) a=6, b=10, c=15;
c) a=6, b=10, c=14;
) a=3, b=5, ¢=T77

o

9. Czy wérdd czworokatéw o bokach dlugosci (w podanej kolejnoscei)
40, 50, 10, 5 istnieje czworokat, ktérego pewna przekatna ma dtugoscé
a) 60;
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10. Czy istnieje trojkat prostokatny o bokach dtugosci catkowitej i
jednej z przyprostokatnych dtugosci
a) 13;
b) 9;
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Wersja testu A 18 maja 2009 r.

11. Dla podanej dtugosci jednej z przekatnych rombu o boku 5

podaé¢ dtugosé drugiej przekatnej

a)

jedna przekatna 8, druga przekatna .........................

b)

jedna przekatna 1, druga przekatna .........................

c)

jedna przekatna 6, druga przekatna .........................

d)

jedna przekatna 7, druga przekatna .........................

12. Dany jest trojkat réwnoboczny ABC' oraz taki punkt D, ze
AB=CD. Znajac miare kata < BCD podaé miare kata SADB.

a

%()BCD =75° JADB=...ccccevvini......
b)

IBCD=100°, SADB=....ccceeevvvr.....
c)

IBCD=108°, SADB=......ccceecven......
d)

IBCD=72°, SADB=....cccceccvvee...

13. Na boku AB tréojkata ABC wybieramy taki punkt D, ze
SBCD = a. Znajac miary katéow trojkata ABC podaé wartosé o, przy
ktérej oba trojkaty ACD i BCD sa réwnoramienne.

a)

IBAC =20°, SABC =70°, @ =...ccccccvvieriranr..
b)

IBAC =40°, SABC =80°, 0 =..cccoeevvrrceen....
c)

IBAC =10°, SABC =140°, =.cc0ceveeeeeecnrn...
d)

IBAC =20°, SABC =100°, @ =...ccc0eevveeeeeran..



Wersja testu A 18 maja 2009 r.



Matematyka Elementarna B, kolokwium nr 2
18.05.2009

...... 00000600 OCGOCGS o000 0000
Grupa ¢wWiCZeniowa: ....ccvvevveiieiinennennnnnn.

Nie wolno korzystac¢ z kalkulatoréw.
Telefony komoérkowe nalezy wylaczyd.
Czas pisania: 105 minut.

Zadania 1-10.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi TAK lub NIE, zaznaczajac
na karcie odpowiedzi krzyzykiem kratke z WLASCIWA odpo-
wiedzig. Punkty otrzymuje sie¢ tylko za zadania, w ktérych udzielito sie
4 poprawnych odpowiedzi (po 1 punkcie za zadanie).

Zadania 11-12.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi w miejscu kropek. Punkty
otrzymuje sie tylko za zadania, w ktérych udzielito sie poprawnych od-
powiedzi w co najmniej dwoch podpunktach (n—1 punktéw za n po-
prawnych odpowiedzi).

Zadanie 13.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi w miejscu kropek. Za kazdy
podpunkt z poprawna odpowiedzia otrzymuje si¢ jeden punkt.

Kolokwium wspoétfinansowane przez Unie Europejska
w ramach Europejskiego Funduszu Spolecznego.
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Wersja testu B 18 maja 2009 r.

1. Czy w podanym zbiorze istnieja wielokaty o dowolnie duzym
polu?

a) zbior wielokatéw o obwodzie 666 ;
b) zbiér wielokatéw wpisanych w okrag o promieniu 666 ;
c) zbiér wielokatéw opisanych na okregu o promieniu 666 ;

d) zbiér tréjkatéow o jednym z bokéw dtugosci 666 7

2. Czy miara kata wewnetrznego w n-kacie foremnym wyrazona w
stopniach jest liczbg catkowita, jezeli

a) n="72;
b) n="75;
c) n=90;
d) n=807

3. Czy liczba przekatnych n-kata wypuktego jest parzysta, jezeli

a) n=2012;
b) n=2010;
c) n=2009;
d) n=20117

4. Czy istnieje trapez o wysokosci 2¢/6, ramionach 5 i 7 oraz pod-
stawach 20 i a, jezeli

a) a=26;
b) a=22;
c) a=16;
d) a=127



Wersja testu B 18 maja 2009 r.

5. Dany jest 15-kat foremny A;A5As...Ay5. Czy wtedy
a) FA1A14 A5 =48° )
b) <)A1A10A5 =487;
c) JA AgA5 =48°;
d) JA A3 A5 =487

6. Dany jest 18-kat foremny A; A3 A;s... A;g wpisany w okrag o pro-
mieniu R. Czy wtedy

a) AjAy>R;
b) AiAs>R;
c) A1As>R;
d) AjAy>R?

7. Cazy sposroéd wierzchotkéw n-kata foremnego mozna wybraé¢ 4
wierzchotki bedace wierzchotkami prostokata, jezeli

a) n=2004;
b) n=2009;
c) n=2012;
d) n=20147



Wersja testu B 18 maja 2009 r.

8. Cgzy istnieje trojkat o bokach dtugosci a, b, ¢ i jednym z katéw o
mierze wigkszej od 120°, jezeli
a) a=3, b=5, ¢=T7;
b) a=6, b=10, c=15;
c) a=6, b=10, c=14;
) a=6, b=10, ¢=177

o

9. Czy wérdd czworokatéw o bokach dlugosci (w podanej kolejnosci)
40, 50, 10, 5 istnieje czworokat, ktérego pewna przekatna ma dtugoscé
a) 28;
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10. Czy istnieje trojkat prostokatny o bokach dtugosci catkowitej i
jednej z przyprostokatnych dhugosci



Wersja testu B 18 maja 2009 r.

11. Dla podanej dtugosci jednej z przekatnych rombu o boku 5

podaé dtugosé drugiej przekatnej

a)

jedna przekatna 7, druga przekatna .........................

b)

jedna przekatna 8, druga przekatna .........................

c)

jedna przekatna 6, druga przekatna .........................

d)

jedna przekatna 1, druga przekatna .........................

12. Dany jest trojkat réwnoboczny ABC' oraz taki punkt D, ze
AB=CD. Znajac miare kata < BCD podaé miare kata SADB.

a

%()BCD =75° JADB=...ccccevvini......
b)

IBCD=100°, SADB=....ccceeevvvr.....
c)

IBCD=72°, SJADB=....ccccecocvrn....
d)

IBCD=108°, SADB=....c.cccccvvvi....

13. Na boku AB tréojkata ABC wybieramy taki punkt D, ze
SBCD = a. Znajac miary katéow trojkata ABC podaé wartosé o, przy
ktérej oba trojkaty ACD i BCD sa réwnoramienne.

a)

SBAC =40°, SABC =80°, O =..cccccveiererrnn..
b)

IBAC =20°, SABC=T0° Q=..ccccoevvivrreren....
c)

IBAC =20°, SABC =100°, @ =...ccccccvmeiieerrn..
d)

IBAC =10°, SABC =140°, @ =...ccceeeiveeeaenan..



Wersja testu B 18 maja 2009 r.



Matematyka Elementarna B, kolokwium nr 2
18.05.2009

...... 00000600 OCGOCGS o000 0000
Grupa ¢wWiCZeniowa: ....ccvvevveiieiinennennnnnn.

Nie wolno korzystac¢ z kalkulatoréw.
Telefony komoérkowe nalezy wylaczyd.
Czas pisania: 105 minut.

Zadania 1-10.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi TAK lub NIE, zaznaczajac
na karcie odpowiedzi krzyzykiem kratke z WLASCIWA odpo-
wiedzig. Punkty otrzymuje sie¢ tylko za zadania, w ktérych udzielito sie
4 poprawnych odpowiedzi (po 1 punkcie za zadanie).

Zadania 11-12.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi w miejscu kropek. Punkty
otrzymuje sie tylko za zadania, w ktérych udzielito sie poprawnych od-
powiedzi w co najmniej dwoch podpunktach (n—1 punktéw za n po-
prawnych odpowiedzi).

Zadanie 13.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi w miejscu kropek. Za kazdy
podpunkt z poprawna odpowiedzia otrzymuje si¢ jeden punkt.

Kolokwium wspoétfinansowane przez Unie Europejska
w ramach Europejskiego Funduszu Spolecznego.
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Wersja testu C 18 maja 2009 r.

1. Czy w podanym zbiorze istnieja wielokaty o dowolnie duzym
polu?

a) zbior wielokatéw o obwodzie 666 ;
b) zbiér wielokatéw opisanych na okregu o promieniu 666 ;
c) zbidr trojkatéw o jednym z bokéw diugosci 666 ;

d) zbior wielokatéw wpisanych w okrag o promieniu 666 ?

2. Czy miara kata wewnetrznego w n-kacie foremnym wyrazona w
stopniach jest liczbg catkowita, jezeli

a) n=90;
b) n="75;
c) n="T2;
d) n=807

3. Czy liczba przekatnych n-kata wypuktego jest parzysta, jezeli
a) n=2009;

b) n=2010;
c) n=2012;
d) n=20117

4. Czy istnieje trapez o wysokosci 2¢/6, ramionach 5 i 7 oraz pod-
stawach 20 i a, jezeli

a) a=26;
b) a=16;
c) a=22;
d) a=127



Wersja testu C 18 maja 2009 r.

5. Dany jest 15-kat foremny A; A3 As... Aj5. Czy wtedy
a) JA AgAs =48°;
b) SA; Ay A5 =48°;
c) FA A A5 =48°;
d) SA A A =487

6. Dany jest 18-kat foremny A; A3 Ajs... A;g wpisany w okrag o pro-
mieniu R. Czy wtedy

a) AjAy>R;
b) AiAs>R;
c) A1As>R;
d) AjAy>R?

7. Cazy sposroéd wierzchotkéw n-kata foremnego mozna wybraé¢ 4
wierzchotki bedace wierzchotkami prostokata, jezeli

a) n=2009;
b) n=2012;
c) n=2004;
d) n=20147



Wersja testu C 18 maja 2009 r.

8. Cgzy istnieje trojkat o bokach dtugosci a, b, ¢ i jednym z katéw o
mierze wigkszej od 120°, jezeli
a) a=6, b=10, ¢=17;
b) a=6, b=10, c=15;
c) a=6, b=10, c=14;
) a=3, b=5, ¢=T77

o

9. Czy wérdd czworokatéw o bokach dlugosci (w podanej kolejnoscei)
40, 50, 10, 5 istnieje czworokat, ktérego pewna przekatna ma dtugoscé
a) 28;
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10. Czy istnieje trojkat prostokatny o bokach dtugosci catkowitej i
jednej z przyprostokatnych dhugosci



Wersja testu C 18 maja 2009 r.

11. Dla podanej dtugosci jednej z przekatnych rombu o boku 5

podaé dtugosé drugiej przekatnej

a)

jedna przekatna 8, druga przekatna .........................

b)

jedna przekatna 6, druga przekatna .........................

c)

jedna przekatna 1, druga przekatna .........................

d)

jedna przekatna 7, druga przekatna .........................

12. Dany jest trojkat réwnoboczny ABC' oraz taki punkt D, ze
AB=CD. Znajac miare kata < BCD podaé miare kata SADB.
a)
IBCD=100°, SADB=......ccceevenn...
b)
IBCD=108°, SADB=....c.ccecevvvr......
c)
IBCD=72°, SADB=......ccccecvveni...
d)
IBCD=75°, SADB=......ccc0ecvein..

13. Na boku AB tréojkata ABC wybieramy taki punkt D, ze
SBCD = a. Znajac miary katéow trojkata ABC podaé wartosé o, przy
ktérej oba trojkaty ACD i BCD sa réwnoramienne.

a)
IBAC =10°, SABC =140°, =.ccccveeeecnrcean...
b)
IBAC =20°, SABC =100°, @ =...ccceeeireeeeenan...
c)
IBAC =20°, SABC =70°, @ =...ccccccvviiiirannr..
d)
IBAC =40°, SABC =80°, 0 =..ccceerereenen..



Wersja testu C 18 maja 2009 r.



Matematyka Elementarna B, kolokwium nr 2
18.05.2009

...... 00000600 OCGOCGS o000 0000
Grupa ¢wWiCZeniowa: ....ccvvevveiieiinennennnnnn.

Nie wolno korzystac¢ z kalkulatoréw.
Telefony komoérkowe nalezy wylaczyd.
Czas pisania: 105 minut.

Zadania 1-10.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi TAK lub NIE, zaznaczajac
na karcie odpowiedzi krzyzykiem kratke z WLASCIWA odpo-
wiedzig. Punkty otrzymuje sie¢ tylko za zadania, w ktérych udzielito sie
4 poprawnych odpowiedzi (po 1 punkcie za zadanie).

Zadania 11-12.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi w miejscu kropek. Punkty
otrzymuje sie tylko za zadania, w ktérych udzielito sie poprawnych od-
powiedzi w co najmniej dwoch podpunktach (n—1 punktéw za n po-
prawnych odpowiedzi).

Zadanie 13.

W kazdym pytaniu udzieli¢ odpowiedzi w miejscu kropek. Za kazdy
podpunkt z poprawna odpowiedzia otrzymuje si¢ jeden punkt.

Kolokwium wspoétfinansowane przez Unie Europejska
w ramach Europejskiego Funduszu Spolecznego.
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Wersja testu I 18 maja 2009 r.

1. Czy w podanym zbiorze istnieja wielokaty o dowolnie duzym
polu?

a) zbior wielokatéw opisanych na okregu o promieniu 666 ;
b) zbiér trojkatéw o jednym z bokdéw dtugosci 666 ;
c) zbiér wielokatéw wpisanych w okrag o promieniu 666 ;

d) zbiér wielokatéw o obwodzie 666 ?

2. Czy miara kata wewnetrznego w n-kacie foremnym wyrazona w
stopniach jest liczbg catkowita, jezeli

a) n=90;
b) n="T2;
c) n=280;
d) n=757

3. Czy liczba przekatnych n-kata wypuklego jest parzysta, jezeli
a) n=2012;

b) n=2010;
c) n=2011;
d) n=20097

4. Czy istnieje trapez o wysokosci 2¢/6, ramionach 5 i 7 oraz pod-
stawach 20 i a, jezeli

a) a=26;
b) a=22;
c) a=12;
d) a=167



Wersja testu I 18 maja 2009 r.

5. Dany jest 15-kat foremny A; Ay As... Aj5. Czy wtedy
a) FA AgAs =48°;
b) JA Ay A5 =48°;
c) FA A A5 =48°;
d) SA A LA; =487

6. Dany jest 18-kat foremny A; A3 Ajs... Ajg wpisany w okrag o pro-
mieniu R. Czy wtedy

a) AjAy>R;
b) AiAs>R;
c) A1As>R;
d) AjAy>R?

7. Cazy sposroéd wierzchotkéw n-kata foremnego mozna wybraé¢ 4
wierzchotki bedace wierzchotkami prostokata, jezeli

a) n=2014;
b) n=2009;
c) n=2012;
d) n=20047



Wersja testu I 18 maja 2009 r.

8. Cgzy istnieje trojkat o bokach dtugosci a, b, ¢ i jednym z katéw o
mierze wigkszej od 120°, jezeli
a) a=6, b=10, ¢=17;
b) a=6, b=10, c=15;
c) a=6, b=10, c=14;
) a=3, b=5, ¢=T77

o

9. Czy wérdd czworokatéw o bokach dlugosci (w podanej kolejnoscei)
40, 50, 10, 5 istnieje czworokat, ktérego pewna przekgtna ma dtugosé
a) 60;

) 12
) 28;
) 447
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10. Czy istnieje trojkat prostokatny o bokach dtugosci catkowitej i
jednej z przyprostokatnych dhugosci
a) 5;
b) 3;
) 13;
) 97

o0



Wersja testu I 18 maja 2009 r.

11. Dla podanej dtugosci jednej z przekatnych rombu o boku 5

podaé¢ dtugosé drugiej przekatnej

a)

jedna przekatna 8, druga przekatna .........................

b)

jedna przekatna 7, druga przekatna .........................

c)

jedna przekatna 1, druga przekatna .........................

d)

jedna przekatna 6, druga przekatna .........................

12. Dany jest trojkat réwnoboczny ABC' oraz taki punkt D, ze
AB=CD. Znajac miare kata < BCD podaé miare kata SADB.

a

%()BCD =108°, SADB=...ccccceevvvian....
b)

IBCD=100°, SADB=....ccceeevvvr.....
c)

IBCD=75°, SADB=....c.ccccecvvn....
d)

IBCD=72°, SADB=....cccceccvvee...

13. Na boku AB tréojkata ABC wybieramy taki punkt D, ze
SBCD = a. Znajac miary katéow trojkata ABC podaé wartosé o, przy
ktérej oba trojkaty ACD i BCD sa réwnoramienne.

a)

IBAC =20°, SABC =100°, @ =...ccccevvveiaenan..
b)

IBAC =20°, SABC=T0° Q=..ccccoecrevrrerenr....
c)

IBAC =40°, SABC =80°, @ =...ccccccvveiriranr..
d)

IBAC =10°, SABC =140°, @ =...ccceeeiveeeaenan..



Wersja testu I 18 maja 2009 r.



